

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ

4 декабря 2018 года состоялось заседание правления Союза писателей России.

Участники заседания рассмотрели следующие вопросы:

1. О праздновании 60-летия Союза писателей России. Утверждение премии имени Л. Соболева «Лучшей региональной писательской организации Союза писателей России», почётного звания «Губернатор литературной России».

2. Утверждение положений о Всероссийском, межрегиональном, областном совещаниях молодых писателей.

3. Утверждение положения о совете молодых литераторов.

4. Организационные вопросы, связанные с деятельностью рабочего секретариата СП России.

5. Выполнение решения съезда: утверждение принципов, условий и сроков обмена членских билетов.

6. Утверждение новых секретарей СП России.

7. Вопрос о председателе высшего творческого совета СП России.

8. Разное.

На заседании присутствовали 32 члена правления (из 51), что соответствует наличию кворума.

На заседании присутствовали также руководители региональных писательских организаций СП России.

По 1-му вопросу.

Пленум утвердил почётное звание «Губернатор литературной России» и почётное звание «Лучшая региональная организация СП России» имени Леонида Соболева.

Звания будут вручаться один раз в год при подведении итогов года.

По 2-му вопросу.

Пленум утвердил положения о Всероссийском, межрегиональном и областном совещании молодых писателей.

По 3-му вопросу.

Пленум утвердил положение о совете молодых литераторов.

По 4-му вопросу.

Пленум поручил секретариату продолжить работу по систематизации литературных журналов, изъявляющих желание работать «при содействии Союза писателей России».

Секретариату поручено привести к единой системе награды, имеющие литературный статус. Подчёркнуто, что Всероссийской награда (медаль) ста-

новится в том случае, если об этом ходатайствует региональная писательская организация.

По просьбе региональных руководителей председатель СП России отменил своё распоряжение об утверждении полномочных представителей по округам. Региональные руководители действуют без посредников напрямую с центральным аппаратом СП России.

По просьбе председателя СП России Н. Ф. Иванова пленум отменил его же приказ о приостановке деятельности сопредседателей – И. И. Переверзина и В. Г. Середина. Ситуация с регистрацией съезда разрешилась, председатель выразил готовность работать со всеми сопредседателями и рассматривает этот институт как консультативный орган. Николаю Дорошенко поручено восстановить имена сопредседателей в списках руководящих органов на сайте «Российский писатель».

5-й вопрос.

Замена билетов – это решение съезда, которое пленум обязан выполнить.

Решено: обмен провести в два этапа.

Первый этап: по спискам, которые представляют региональные организации – с печатью и подписью руководителя.

Срок – до 1 июля 2019 года.

Крупным организациям и крупнейшим по территории регионам предоставлено право представлять списки поэтапно, по мере их формирования.

К спискам прикладываются заявления с просьбой произвести обмен и ксерокопии старых билетов – для уточнения сведений о писательском стаже.

Членам СП России, утратившим билеты, организации делают заверенную выписку, в которой по документам организации указывается дата вступления в Союз писателей.

Взнос за обмен билета (билет нового образца и значок единого образца для всех членов СП России) – 1 тысяча рублей. Сумма взноса является единой для всей России.

Второй этап: по личному заявлению члена СПР, который по каким-то причинам не стоит на учёте в региональной писательской организации, на имя председателя Союза писателей России. В заявлении указывается причина, по которой утрачена связь с организацией. Председатель СП России вправе уточнить у руководителя региональной организации достоверность указываемых причин.

Пленум постановил: не удовлетворять заявления членов СП России, создавших альтернативные союзы писателей и находящихся в руководящих органах альтернативных союзов (председатель, ответственный секретарь, заместитель, главный редактор издания и т. п.). Рядовым членам СП России, состоящим в альтернативных союзах писателей, настоятельно рекомендовано определиться со своей принадлежностью к одному творческому союзу.

Постановка на учёт члена СП России, который не состоит на учёте в региональной организации, в случае одобрения заявления на секретариате СП России производится в писательской организации, приписанной к Комсомольскому проспекту, 13.

В билете проставляется как общий порядковый номер билета, так и номер региона (через дробь).

Первый номер (0001) решено присвоить Ю. В. Бондареву. Далее – писателям-фронтовикам. Далее – сопредседателям и членам правления, ревизионной комиссии.

В билете будут стоять две печати. На правой стороне печатью СП России заверяется подпись председателя, на левой – печатью региональной писательской организации заверяется фото.

Старые билеты остаются на память их владельцам.

Находящимся за рубежом членам Союза обмен производить вне сроков – по их возможности.

По желанию региональных организаций к основному билету (привязка к номеру) допустимо печатать вкладыши местного регионального отделения. Стоимость, вид «территориального билета» – на усмотрение общего собрания (конференции) организации.

Решение по обмену билетов – обязательное для исполнения региональными организациями.

Итоги голосования: «за» – 31 член правления, «против» – 1 человек. Воздержавшихся нет.

6-й вопрос.

Пленум подтвердил полномочия секретарей вновь избранных руководителей писательских организаций в Забайкальской, Ульяновской, Ярославской областях, Республике Северная Осетия-Алания и других, где прошла смена руководителей.

Пленум утвердил секретарём СП России Олесю Геннадьевну Рудягину – председателя Ассоциации русских писателей в Молдове, и заместителя руководителя писательской организации Республики Северная Осетия-Алания Эльбруса Борисовича Скодтаева.

7-й вопрос.

Обсуждение кандидатуры председателя высшего творческого совета. В связи с тем что не было выработано единого мнения, решение данного вопроса перенесено на следующее заседание правления.

